С 18 по 22 апреля в МБОУ Чулымская СОШ проходила акция «Сибирская Греция». В течение  недели учащиеся с 1 по 11 классы участвовали в различных мероприятиях, посвящённых Греции. 
Ребята показали свою интеллектуальную подготовку по объявленной тематике, соревнуясь в сборных командах на игре «Древняя Греция».
 Каждый классный коллектив рисовал плакаты с изображением древнегреческих божеств, которых предварительно определили по жребию.  
Для заключительного мероприятия «Дискотека в греческом стиле» учащиеся вместе с классными руководителями и родителями приготовили замечательные костюмы и затем презентовали их.  Дискотеку посетили бог Зевс – повелитель молний, царь всех богов, Посейдон – бог морей, олицетворение водной стихии, Артемида – богиня лесов и охоты, Персефона – богиня плодородия и царства мёртвых, Деметра и многие другие. Во время  дискотеки ребята также принимали участие в специально организованных играх, адресованных проводимой акции. 
Общее коллективное дело в очередной раз объединило детей и взрослых, содействовало проявлению интеллектуальных и творческих способностей участников акции «Сибирская Греция».
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